



# Imperio

Diario de F.F.I. y de los JONS.

AÑO XIII NUMERO 3761

ZAMORA, DOMINGO 6 DE MARZO DE 1949

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS

La vida de los pueblos está sometida al quehacer de la Historia. España, por ejemplo, tiene sobre sí la hermosa carga de ser punta de vanguardia en la cristiandad y de prestarse siempre al servicio en honor y gloria de la católica aventura civilizadora.

# La Falange tiene una fe ciega en su Jefe Nacional

Nosotros no desertamos; nacimos a la vida pública con filiación falangista y con ella moriremos

## Gromyko, viceministro de Asuntos Exteriores

Parece que lo de Molotov ha sido un "ascenso"

LONDRES, 5.—(Urgente). Andrei Gromyko, ha sido nombrado viceministro primero de Asuntos Exteriores, según anuncia la radio de Moscú.—Efe.

ASCENSO

LONDRES, 5.—En el Foreign Office se ha recibido un informe urgente del embajador británico en Moscú en el que se dice que el hecho de que Molotov haya sido relevado de su cargo de ministro de Asuntos Exteriores, debe ser considerado más bien como un ascenso que como todo lo contrario.—Efe.

SUS COMENTARIOS

LONDRES, 5.—Las noticias de la sustitución de Molotov y Mikoyan aparecen concisas en la última página de los diarios "Izvestia" y "Pravda", sin ningún apartado tipográfico, así como en otros periódicos de la capital soviética. Ningún periódico hace comentarios.

"IMPLACABLE" CONTRA "INCANSABLE"

WASHINGTON, 5.—El senador republicano Vandenberg, ha declarado que el cambio de ministros de Asuntos Exteriores en la Unión Soviética, que un hombre "implacable" ha sustituido a un hombre "incansable".—Efe.

MOTIVOS

WASHINGTON, 6.—En los círculos diplomáticos de la capital norteamericana se afirma que existen tres razones que han podido motivar la sustitución de Molotov: Primera.—El deseo de Stalin de que Molotov asuma funciones más elevadas y se ocupe más de cuestiones internas que correspondan a la presidencia del Gobierno. Segunda.—El Estado de salud de Molotov que le haya obligado a abandonar el cargo. Tercera.—La intransigencia de Molotov para llegar a un acuerdo con los Estados Unidos.—Efe.

WASHINGTON, 5.—Los funcionarios del Departamento de Estado, técnicos en cuestiones rusas, dicen que no existe ninguna prueba que evidencie desacuerdo entre Molotov y Stalin y otros miembros del Politburó.—Efe.

EXPECTACIÓN

PARÍS, 5.—La noticia de la destitución de Molotov ha producido una atmósfera de viva expectación en los círculos gubernamentales de esta capital.

**Comisión española observadora en el abastecimiento aéreo de Berlín**

Anuncia el Cuartel General de las Fuerzas Armadas norteamericanas

FRANCFT, 5.—El general Saenz de Buruaga, el coronel Sartorius, el comandante Kindelan y el duque de Lerma han llegado en avión a Wiesbaden procedentes de París. Vienen comisionados por el Ejército español del aire, en calidad de observadores del abastecimiento aéreo de Berlín, según anuncia el Cuartel General de las Fuerzas Armadas norteamericanas. Dichos jefes de la Aviación española permanecerán aquí indefinidamente.—Efe.

## ANIVERSARIO DE LA GESTA DEL "BALEARES"



MANUEL GRANADOS MEZQUITA, COMARADA DEL S. E. U. ZAVORANO GLORIOSO CAÍDO EN EL "BALEARES".

Hoy se cumplen once años del hundimiento del "Baleares" en aguas del Mediterráneo. Fue la más dolorosa perdida sufrida en la Cruzada y una de las más gloriosas gestas de nuestra Marina. Aquellos bravos marinos reverenciaron las viejas glorias de nuestra Armada que cuenta sus héroes por miles. El "Baleares" se hundió gloriosamente, mientras sus tripulantes cantaban el "Cara al sol" falangista que fue entonces himno patrio, era el valor y elegía heroica al glorioso morir por España. Su ejemplo nos invita a seguir adelante en el servicio diario de la Falange. Desde luceros donde montan la eterna guardia costeanos nuestros actos y nos exigen que sean dignos de su gesta gloriosa.

Recemos hoy a la Virgen marinera por los que murieron esperando en Ella.

**Israel y Transjordania de acuerdo, en principio**

RODAS, 5.—LOS DELEGADOS DE ISRAEL Y TRANSJORDANIA HAN ACORDADO EN PRINCIPIO DAR ORDEN PARA PONER FIN A LAS HOSTILIDADES, AL REUNIRSE POR PRIMERA VEZ PARA NEGOCIAR UN ARMISTICIO.—Efe.

## DISCURSO DEL SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO EN VALLADOLID

Camaradas de la Falange: La rueda del tiempo, en su girar constante, nos hace hoy conmemorar una vez más la fecha del 4 de marzo de 1934, una de las de mayor trascendencia política en la historia de nuestra organización, porque, en ella se pusieron los cimientos de la unidad fundamental de nuestra doctrina. Y pese al tiempo transcurrido, y pese a los años que sobre nosotros gravitan, y pese a toda el agua mansa y revuelta que desde aquel día ha corrido, y pese a todos los pesares, aquí estamos, viejos y nuevos camaradas, unidos como siempre y, como siempre, dispuestos a demostrar nuestra fe, nuestra esperanza y hasta nuestra caridad para quienes la necesiten.

Aquí están los jonsistas de Onésimo y Ramiro, los falangistas de José Antonio y de Julio; aquí están camaradas cuyos nombres se doblan por el servicio a España, los que escucharon de los labios mismos de José Antonio sus consignas precisas, sus arengas inigualables, su voz de mando, los que velaban sus pasos y guardaban su vida, los que polarizaban el odio del marxismo y de la anti-España, contra los que se unieron para el ataque, los fatigados de nuestra política; aquí están los nuevos camaradas, los que han venido a nosotros para continuar la tarea por aquéllos iniciada; los que han traído nueva savia a las viejas raíces y las que quieren fundir, como nosotros queríamos hacerlo, en una sola las dos mitades del alma partida de nuestra España; aquí está, presidiéndonos, el espíritu de nuestros fundadores, en guardia sobre los luceros, aunque para muchos resulte curioso hablar de ellos, y que muchos quisieran ver apagados. (Muy bien).

Venimos a recordar un pasado, pero venimos también para hablar de un presente y de un futuro. Estamos reunidos para evocar, una vez más, aquellos cuatro gloriosos jefes caídos; pero queremos como siempre que lo haremos, sacar de esa evocación ánimos y enseñanzas para nuestro personal comportamiento y para nuestro público quehacer. Procuremos que tal evocación sea algo más que el sentimental recuerdo de un suceso de valor histórico; evocemos algo más que todo eso a la luz que aclara la mente, despeja la confusión, y nos enseña la actitud a tomar ante los problemas que la vida, en su constante discursiva desplegando ante nuestros ojos.

No quisiera hacer un discurso de circunstancias, de comedia demagogia, fácil al aplauso, que al salir de aquí nos haya dejado el recuerdo de una retórica agradable y armoniosa, suponiendo que fuese capaz de conseguirla. No traigo esos propósitos. Vengo a hablarlos con toda claridad, a cumplir con el deber que mi cargo y mi historia me imponen.

Quiero exponer mi pensamiento sin celaje alguno, para hacer una revisión de conductas y un balance general de cuentas sin temor a lo que de ese balance pueda resultar.

Desde que el jefe nacional me honró de nuevo con este cargo he esperado ilusionadamente esta fecha, porque entendía que ninguna otra era mejor que ella para dirigirme a los camaradas de la Falange.

Ahora bien: independientemente de todas estas consideraciones, cabe plantearse estas preguntas: ¿Ha cumplido realmente la Falange la misión que quiso cumplir en la política de España? ¿Ha alcanzado todas las metas que se propuso alcanzar? ¿Ha podido hacer más de lo que ha hecho? ¿Ha sido culpable de que no lo ha logrado? ¿Están justificados los juicios de aquellos camaradas sobre la marcha de la Organización?

Vamos a tratar de contestarlas prescindiendo de la anecdota y de lo personal, para buscar el problema con la mayor amplitud y objetividad posibles.



Y para ello hemos de empezar, por no olvidar que la Falange, nacida principalmente de una posición crítica, adervo al Poder con un sentido y una orientación clara y definida, pero sin una perfecta construcción y sin soluciones concretas para los problemas de la nación, encontrándose al frente de ésta en circunstancias trágicamente difíciles, teniendo que hacer una guerra, queriendo hacer una revolución y debiendo sacarse de la cabeza nada menos que un Estado con ambiciones y originalidad.

De su magnífica voluntad, de su pureza política, de su espíritu de sacrificio, de su decisión y hasta de una suficiente inteligencia, más que nosotros, pueden hablar sus obras.

Pero justamente esa falta de medios y esa precipitación forzada en la ilegalidad, unidas a los titulos bélicos y patrióticos invocados por otros grupos políticos que en la guerra contra el comunismo tomaron parte, ha hecho que la formación de nuestro sistema político no fuese absolutamente homogénea.

Los tiempos se han caracterizado por una mayor o menor ostentación formal, no siempre en correspondencia con la intensidad de las realizaciones, y esto ha traído una cierta confusión en el juicio interior y exterior sobre la Falange y su responsabilidad, y el pretexo para atribuirle la responsabilidad de todos los errores que se pudieron cometer, y a otros todos los aciertos que se pudieron lograr; lo malo al sistema falangista, lo bueno a ciertas individualidades.

Bien sabemos que entre lo que se sueña en la oposición y lo que puede hacerse en el Gobierno la distancia es grande; pero, no obstante, cuando con buena objetividad, y no con pasión de protagonista, se emita el juicio sobre este período de nuestra Historia, asombrará la transformación que gracias a nuestra doctrina se ha llevado a cabo en todos los sectores de la vida de la Nación.

### UNA OBRA GRANDIOSA

En primer lugar, se ha cambiado la mentalidad, el estilo y hasta el léxico de la vida política, y a la generación que hizo la guerra y a las actuales suena a hueco y distinto el léxico y la mentalidad de los anteriores a 1936.

En lo social se ha creado con los sindicatos un cauce de armonía entre la fuerza productora, que no se podría suprimir sin riesgo inminente de un colosal desbordamiento.

Fórmulas constantes de justicia social salen casi diariamente del Ministerio de Trabajo, regido por el gran camarada Girón, realizándose así una labor ejemplar para el mundo.

El Frente de Juventudes tiene a cargo la misión de educar a las generaciones actuales en las ideas fundamentales de nuestro Movimiento, asegurando la continuidad de la misión y su consolidación, porque ocurre que siempre que las pistolas asesinas se disparan nuestros pechos falangistas... (Grandes aplausos que impiden oír el final de la frase).

Una Sección Femenina, expresión de una fe inatacable al desaliento; una organización provincial que trabaja denodadamente en la solución de los

problemas acuciantes de cada día y cada hora, y un afán reiterado de llegar a la concordia entre los españoles, constituyendo con nuestro origen y nuestra ilusión falangista.

Pero, a nuestro juicio, el mayor servicio que la Falange ha prestado ha sido su conducta al término de la guerra mundial, cuando sirvió de argumento para polarizar los ataques contra España. Entonces, desertar hubiera sido traidor, el gritorio y la especulariedad, insensatez. Entonces, los falangistas, cuando de todos los cuadrantes soplaban vientos desalentadores y se proponían soluciones claudicantes, serena y dignamente formaban el cuadro en torno a Franco, dispuestos más que nunca a obedecerle y a resistir el asedio que empezaba contra la plaza de España, no esperando pasivamente lo que el destino nos deparase, sino librándolo noblemente, con nuestra diaria actuación, intensificando nuestra labor en todos los puestos que se nos confiaron, dispuestos a resistir hasta el último instante, pero sabiendo también que en la resistencia estaba, no nuestra salvación, sino la de España, porque el Mundo, sin darse quizá el mismo cuenta, iba a venir al camino por el que nosotros marchábamos.

Y así ha sucedido. La verdad del tiempo, convenció a la gente de que teníamos razón, y a medida que aquél transcurra se convencerá más. Jamás hemos estado contra la libertad humana ni contra el respeto a la dignidad personal, ni contra la representación del pueblo en las tareas del Estado, ni contra la supresión de la libertad.

(Termina en la página cuarta)

Ministerio de Cultura 2011

## Sentida manifestación de duelo de la ciudad en el entierro del policía caído en Barcelona

El gobernador civil y otras autoridades y jerarquías asistieron al acto.

En la mañana de ayer se verificó el entierro del joven Policía zamorano, Osvaldo Blanco, súbitamente asesinado en Barcelona cuando cumplía un acto de servicio. Los restos mortales del heroico agente salieron el día anterior de Barcelona llegando a nuestra capital alrededor de las once de la mañana, siendo depositados en la lejana provincial del Movimiento donde se había preparado la capilla ardiente.

Un público numerosísimo acudió al doloroso acto del sepelio, pues además de las numerosísimas amistades con que en nuestra ciudad contaba el fallecido, fueron muchísimos los zamoranos que quisieron con su presencia sumarse al dolor de los familiares y testimoniar su más viva repulsa contra los actos terroristas que ordenados por Moscú y preparados en Tolouse vienen cometiendo en nuestra Patria.

El lúgubre cortejo se puso en marcha a las doce y cuarto de la mañana. El féretro era conducido por amigos del fallecido y compañeros que prestan servicios en la plantilla de la Comisaría de la Dirección de Policía de nuestra ciudad. En la presidencia del velorio figuraba el padre del muerto, don Joaquín Blanco, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alfonso Belgrado; ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Prudencio Rodríguez Chamorro, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento, camarada Pérez Lazo, y el comisario jefe de la Dirección General de Policía en nuestra ciudad, don Digno Fuertes. En la comitiva formaban representaciones de la Guardia Civil Rural y de Fronteras, Regimiento de Infantería Toledo número 35, Policía Armada y de Tráfico, subprefecto provincial del Movimiento, delegado provincial de Sindicatos, ilustrísimo señor fiscal de Tasas y otras autoridades, jerarquías y representaciones.

El duelo oficial fue despedido a la llegada del Puente de Hierro, continuando la funebre comitiva la marcha hasta el cementerio donde se dió tumba a los restos mortales del que fue ligero y heroico agente de Policía, don Osvaldo Blanco Gregorio.

## LA HERNIA

y la ciencia. No todas las hernias permiten cualquier braguero. Muchos son los herniados que ven agravarse diariamente su dolencia torturados por bandas de hierro que oprimen y laceran. La moderna creación del Dr. Muñoz, patentada con el n.º 118.417, tiene su dispositivo automático para el cierre del anillo herniario. (C. C. S. 5240) CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11. Barcelona.

Para informes y encargos, estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan de 10 a 1 de la mañana.

ZAMORA: Martes 8 Marzo, Dr. José Temprano, Caño, 1. (300)

## Diputación provincial de Zamora CONCURSO

La Excmo. Diputación anuncia Concurso de méritos para cubrir el cargo de Cocinera del Hospital de la Encarnación de esta ciudad, con el sueldo de 300 pesetas mensuales y derecho a comer en el Establecimiento, siendo preferidas las instancias de viudas o huérfanas de empleados provinciales, de fallecidos por la Causa Nacional, o de exasiliadas del Hogar, sujetándose a las bases que se publican en el Boletín Oficial de la provincia de 4 del mes actual, que figura en el tablón de anuncios de la Corporación. (299)

## AGRICULTORES

Para la puesta en riego de vuestras tierras GRUPOS ELECTRICOS de diversas MARCAS y POTENCIAS. Visítenos y podrá hacer una buena adquisición. (11)

SUMINISTROS "MAT" Andrés Martínez González, Avda. Gral. Franco, 8. VALLADOLID

SIEMPRE se conoció la economía comprando en

## ALMACENES ANTA

Compruébelo del 7 al 31 del presente mes de Marzo

Fantasia listas, de 22,50	12,95 Ptas.
Lanas vestidos, de 29,85	18,95 —
Crespón liso, de 23,50	19,95 —
Paño abrigo señora, de 43,10	25,95 —
Corte traje caballero, de 390	239,95 —
Lanilla fantasía, de 23,95	12,95 —
Mantas de Palencia, de 299	239,95 —
Alfombras 45 x 90, de 29,20	20,95 —

5.000 CAZADORAS PARA NIÑO, DESDE 8 PESETAS

## El Domingo de Ramos se celebrará la conferencia-concierto de música sacra y religiosa

A cargo del maestro Arabaolaza y Gorospe tendrá lugar en el Teatro Principal

Hace algunos días en una de las reuniones de la Junta de Fomento de la Semana Santa se tomó el acuerdo de gestionar la celebración de una conferencia-concierto de música sacra y religiosa a cargo del M. I. Sr. D. Gaspar Arabaolaza, nino tro en Iglesia compositor y celebrador. Las gestiones se han llevado por buen camino y hoy ya se hallan ultimados casi todos los detalles de este gran acontecimiento artístico-religioso. Se celebrará el Domingo de Ramos a las doce y media, teniendo como marco el Teatro Principal, cuyos altavoces ampliarán una serie de discos de música sacra y religiosa de los compositores Vitoria, Bach, Palestrina, Haendel, Verdi & Canto Gregoriano, los cuales servirán de ilustración a la conferencia del maestro Arabaolaza y Gorospe quien disertará sobre la música sacra y religiosa a través de la historia.

El gobernador civil y el prelado asistieron ayer a una conferencia de don Rodríguez Macho

El joven e inteligente maestro de la Residencia provincial, don Andrés Macho, hizo ayer, en el salón de actos del Seminario Diocesano, una nueva demostración de su Método Cromalopeyco para la enseñanza de la lectura y escritura en 28 días. Escucharon la interesante conferencia del ya asilicado pedagogo el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, el alcalde de la ciudad, un representante de la excelentísima Diputación y otras muchas autoridades y personalidades, así como todos los alumnos del Seminario y su nutrido grupo de maestros y padres en general.

Reiteradamente nos hemos ocupado del señor Macho y de las distintas demostraciones que, ante público muy diverso, ha efectuado en nuestra capital. Aunque otro día nos ocuparemos con más detenimiento del estudio de este sistema pedagógico, hoy sólo queremos hacer constar la extensa divulgación que del mismo está llevando a cabo don Andrés Macho y la perfección que ha conseguido en sus conferencias demostrativas, haciendo llegar hasta a los profanos en esta materia, el poder de sugestión, la atracción que ejerce en el oyente su original Método. Ayer ha suprimido, en la primera parte de la demostración—fundamentos pedagógicos del Método—una gran parte de la teoría, interesantísima producto de largas horas de estudio, dándole más extensión y más relevancia a la práctica, mucho más entendida. El mejor elogio que puede hacerse al señor Macho lo constituyen las manifestaciones de gratitud que pudimos oír a varios padres que han podido comprobar en sus hijos las excelencias del Método por él ideado.

oooooooooooooo

Jefatura Agronómica de Zamora Servicio Patata Siembra AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los agricultores de la provincia, que tengan solicitudes en esta Jefatura, patatas para siembra en la presente campaña, el que pueden pasar a recoger los vales para su entrega en un plazo de CINCO DIAS, a partir de ésta fecha, y los agricultores que no lo hubieran hecho, a partir de éste dia hasta el 20 de los corrientes, pueden solicitar en debida forma en éste Centro las patatas que necesiten para siembra.

Zamora, 5 de marzo de 1949

EL INGENIERO JEFE

(298)

COMPRE SIEMPRE EL  
PEINE  
DE CALIDAD ANTA  
Precio de PROPAGANDA  
4'95 PESETAS

Medias seda saldo, de 15,50	8,95 Ptas.
» » gris, de 22,00	10,95 —
» semi-gasa, de 21,00	17,00 —
Bragas Sra. de 16,00	9,95 —
Calzoncillos caballero de 15,55	12,95 —
Colchas algodón, de 94,50	69,95 —
Rebecas Sra. estambre, de 131,95	64,95 —
Bragas niña, de 15,25	5,95 —

## DE RELIGIÓN

Cultos cuaresmales en la Catedral

A partir de hoy y durante toda la Cuaresma los cultos en la Santa Iglesia Catedral estarán revestidos de una especial solemnidad y brillantez. La Misa Conventual será cantada con la participación del pueblo secundado por los alumnos del Seminario.

Eres católico?

Piensa las palabras del Maestro. «Lo que hiciereis a uno de estos pequeños, a mí me lo hacéis!»

Los niños de Centroeuropa vienen a España confiados en tu generosidad. Puedes recibirla en tu casa o bien contribuir con tu donación a costear su estancia en un Colegio.

Si deseas informarte, dirígete a la Presidenta, María Teresa Pastor, Ramón Álvarez, 27, teléfono 1623, o a la Vocal de Caridad, María de los Angeles del Amo, Avenida de la Feria, 23.

## SANTORAL

DOMINGO, 6 DE MARZO

Primeros de Cuaresma

SANTOS: Perpetuo y Felicitas, Marcial, ob., mrs., Olegario, Basilio, obis., Coleta, vg.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Don. José Tomé y don Hilario López.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

«El ingenioso Barbillón», graciosa película del Cine de «Bazar» se publica en el número 21.

oooooooooooooo

## DPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anualizadas: 110 PLAZAS DE MÉDICOS DEL REGISTRO CIVIL.—22 PARA INTERVENTORES DEL ESTADO EN FERROCARRILES, con 7.200 pesetas, más emolumentos.—29 PARA AUXILIARES DE GOBERNACIÓN, con 4.000.—500 PARA POLICIA ARMADA, con 7.314.—390 PARA CARTEROS URBANOS, con 4.000.—124 PARA TELEFONISTAS, con 3.100 y pagas extraordinarias.—MAS DE 77 PARA OFICIALES DE GOBERNACIÓN, con 6.000.—Clases orales y por correspondencia para TAUQUIMECANOS, CULTURA GENERAL, BANCA Y COMERCIO. Próximas oposiciones para NOTARIAS, y SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS 23 Y 6 Y PUERTA DEL SOL, 12. MADRID. (276).

oooooooooooooo

Jefatura Agronómica de Zamora

Servicio Patata Siembra

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los agricultores de la provincia, que tengan solicitudes en esta Jefatura, patatas para siembra en la presente campaña, el que pueden pasar a recoger los vales para su entrega en un plazo de CINCO DIAS, a partir de ésta fecha, y los agricultores que no lo hubieran hecho, a partir de éste dia hasta el 20 de los corrientes, pueden solicitar en debida forma en éste Centro las patatas que necesiten para siembra.

Zamora, 5 de marzo de 1949

EL INGENIERO JEFE

(298)

## Carnet de Sociedad

NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño primer varón y cuarto de sus hijos, la señora doña Carmen Jambrina Delgado, esposa de don Manuel Sobrino Dueñas. El neonato recibirá el nombre de Manolo y tanto él como su madre se encuentran en perfecto estado de salud.

Enviamos al feliz matrimonio una afectuosa felicitación.

## ILLUEVE Y NIEVA!

IRUN, 5.—La anunciada tempestad de lluvia ha alcanzado la región del Bidasoa. Iludeva intensamente y reina un fuerte viento desde media noche del viernes.—Cifra.

NIEVE

HUESCA, 5.—Desde la madrugada de hoy nieva copiosamente en la zona de Cárdenas, hasta Jaca inclusive. Todos los montes y valles están cubiertos de una capa de nieve que hasta el momento alcanza unas veinte centímetros de espesor. El temporal sigue con la misma intensidad y dado lo avanzado de la tarde no se cree posible que el sol pueda neutralizarla. Por tanto es de suponer que la nieve continúa durante toda la noche.—Cifra.

LLOVE

GIJÓN, 5.—Después de la pertinaz sequía que ha durado una larga temporada, esta mañana comenzó a llover con suavidad, pero a partir del mediodía, el temporal de lluvias ha arrancado extraordinariamente, registrándose grandes precipitaciones. La tendencia del tiempo se mantiene en estado lluvioso.—Cifra.

## Alberto Insúa en Santa Cruz de Tenerife

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 4.—A bordo del 'Capo de Buena Esperanza' ha llegado hoy de Buenos Aires el escritor don Alberto Insúa, acompañado de su esposa e hija.—Cifra.

## GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

## S. MADRAZO

MEDICINA Y CIRUGIA DEL RIÑON Y URINARIAS

A las 12 y las 5  
P. de Fernández Duro núm. 3  
Censurado (17)

## MANUEL AGUIRRE

Jefe del Servicio de Pediatría y Puericultura de la Beneficencia Provincial

RAYOS X  
Ha trasladado su Tonoña a calle de Mariano Benlliure, 1. (Frente al Café Duril) Censurado 156

Levante su estómago sin faja  
Al ensayar el ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón con patente de invención 16.3373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico. (C. C. S. 5810). AVISO: Visita en ZAMORA, jueves 10, de 10 a 1, Consultorio Dr. Aguirre Díez, Mariano Benlliure, 1, Pral. Dcha. Según su prescripción.

## HERNISAN

(ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

## Cartelera de espectáculos

CINE BARRUÉCO Hoy:  
A las 5, 7.30 y 10.30  
Últimas proyecciones del maravilloso tecnicolor

## El asombro de Brooklyn

Danny Kaye, Virginia Mayo y Vara Elien y las bellezas de Gofdwyn. Debido al largo metraje de la película se ruega puntualidad.

MANANA: Gigantesco super-estreno Presenta Cifesa.  
EL VENGADOR DE VENECIA Paola Bárbara y Rossano Brazzi.</

Vuelve la tradicional  
temporada de Teatro  
de Feria de Botigerol!

## Teatro Principal

Durante los días 11 al 20 ambos inclusive, actuará la

## Gran Compañía de Alta Comedia IRENE LOPEZ HEREDIA

Premio Nacional "Lope de Rueda" a la mejor Compañía de España.

## INTERESANTISIMO!!

Desde mañana, lunes, se abre un abono a 55 pesetas Butaca para 5 funciones tarde o noche y para días pares o impares. Escoga usted!

## Díasimpares

Viernes 11

### Divorcio de almas

(J. Benavente). Estreno.

Domingo 13

### Abdicación

(J. Benavente). Estreno.

Martes 15

### Adoración

(J. Benavente). Estreno.

Jueves 17

### El placer de los dioses

(Julia Maura). Estreno.

Viernes 19

### La infanzona

(J. Benavente). Estreno.

## Días pares

Sábado 21

### El mayor pecado

(Leandro Navarro). Estreno.

Lunes 14

### El rival de su mujer y Rísi son todas

(Díalogos).

(J. Benavente). Estreno.

Miércoles 16

### Titania

(J. Benavente).

Viernes 18

### Abdicación

(J. Benavente).

Domingo 20

### Una mujer sin importancia

(Oscar Wilde) y fin de fiesta por la Cía.

Los abonos se despacharán en las oficinas de la empresa (Teatro Principal) desde el lunes, a las horas de 11 a 1 por la mañana y de 4 a 7:30 por la tarde. ¡Ahorre dinero adquiriendo un abono!

## Cosas de Deporte

## EL ATLETICO A AVILA

Hoy, a las 9, saldrá para Avila en todavia y con no demasiada preparación la expedición rojiblanca que viene. Desde luego que entusiasmo y constante se enfrentará en el campo, raje pondrán. Pero, de todas formas, de San Antonio al conjunto abulense, que nadie les exija demasiado en este viaje, el equipo zamorano a jugar un partido "serio". No sé qué decido que no estaremos de "decisivo" porque después del último desastre de Parotaja, la clasificación del grupo parece ya hecha, al menos por lo que respecta a los primeros y a los últimos lugares. No obstante va nuestro equipo a jugar un partido del campeonato, y, por lo tanto, a tratar de conseguir los puntos. Claro que si en nuestra propia casa hemos dejado caer siempre en manos de los astetas el triunfo, difícil parece que logremos hacerlo que aquí se pierda. No obstante la pugna tenida interés para los seguidores del Atlético que acompañan al grupo, ya que se anuncia la alineación de algún muchacho de la cantera local para sustituir a los profesionales que, tan poco han subido o querido hacer por los colores zamoranos.

El caso es que aunque se pretenda demorar por todo el mes de marzo la presentación de los chavales en el primer equipo, diversas circunstancias han adelantado el debut de "los modestos". Por eso queremos pedir por adelanta el compromiso para su labor de hoy en Avila. Ellos están un poco verdes

### Hoy, la carrera ciclista del I. N. P.

Como habíamos anunciado, hoy, al mediodía, tomarán la salida los ciclistas participantes en la prueba montañesa por el Instituto Nacional de Previsión. Tanto la partida como la llegada tendrá lugar en la gran recta de la Avenida de Requejo, lugar propicio para dar y presentar la batalla final. Como se sabe la carrera consistirá en un viaje hasta Fresno de la Ribera y regreso. Dada como segura la inscripción de numerosos ciclistas zamoranos —entre ellos lo más nuevo y lo más consagrado— esperamos que el I. N. P. alcance un destacado éxito deportivo en esta organización.

## Espectáculos

### Fuenteovejuna

EN EL NUEVO TEATRO

Han colaborado en la versión cinematográfica del drama de Lope de Vega, prestigiosas personalidades literarias: Pérez, Codetido, el P. Figar y otras competentes autoridades en las letras y en la historia han prestado a Antonio Román un valioso asesoramiento.

La obra cinematográfica ha resultado más que aceptable; muy bien ambientada, magníficamente salvado el peligro de caer en teatralidad, bien dirigida y muy bien interpretada. Amparo Rivelles, Fernando Rey, Manuel Lluna, Lina Yegros, Carlos Muñoz y Juventino Peña son los principales intérpretes; con ellos colaboran otras estrellas de nuestro cine y una serie de extras certamente mañejados por Antonio Román. Lamentamos que la falta de espacio nos impida extendernos más en la crítica de esta valiosa aportación al cine español.

GAMAZO

### No siempre el buen paño en el arca se vende

Anuncie sus productos en IMPERIO

## Deporte juvenil

Hoy, a las 3:45 en Pantoja, partido final del Campeonato provincial de Fútbol entre los equipos de las centurias "Churruca" y "Matías Montero". A las 4:30 prueba de Campo a Través.

Por la mañana, Campeonato Escolar de Balón volea.

## A LA CIUDAD DE ZAMORA

### C. R. E. S. A.

establece en esta ciudad su organización de ventas a PLAZOS, de cuyas ventajas puede Vd. disfrutar solicitando un carnet, con el cual podrá adquirir cuantos artículos necesite a RIGUROSO PRECIO DE CONTADO en cualquiera de los siguientes establecimientos:

ALMACENES SIRO GAY  
«LA ROSA DE ORO»  
SEDERIAS SEVILLANO  
ALMACENES GARCIA  
SUCESOR DE AGUSTIN PRIETO  
VALENTIN PRIETO  
ESTABLECIMIENTOS «AMIGO»  
LUCIO ASTUDILLO  
BAZAR «J»  
ALMACENES RONCERO  
CALZADOS PELAEZ  
CALZADOS GAGO  
VDA. DE CIRIACO DEL RIO  
VDA. DE HIGINIO MERINO  
LIBRERIA RELIGIOSA  
FERRETERIA CRESPO  
ARMERIA PARIEGO

C. R. E. S. A. es la entidad dedicada a vender a plazos que más barato trabaja en España.

### DEMOSTRACION

CREDITOS A TRES MESES SIN RECARGO ALGUNO  
A seis meses, con el cargo del 5 por ciento.  
A ocho meses, con el cargo del 6 por ciento.  
A diez meses, con el cargo del 7 por ciento.

Informes: Francisco Díaz Matos, Viriato, 6, 3º

(306)

## "Nuestro deber es rezar por su alma y batirnos por su fe"

### Discurso de Girón en Labajos

"Camaradas: Doce años hace que Ruiz de Alda, el creador de la misericordia en trágica encrucijada, rayó el jefe de la Falange de Castilla. Pero, de aquel día aciago Onésimo Redondo no dejó solas a sus Escuadras. Le sentimos presente a la cabeza de nuestras conductas rectas y nuestras decisiones firmes. Es, con una voluntad de propia perfección, como debemos acercarnos a saludar, brazo en alto, su caudillaje invisible, para entrar en nosotros mismos, para meditar si hemos sabido emborrernos en sus consignas y modelarnos en el misticismo jonsista de su vida; si nos mantenemos impasibles y rectos, batiéndonos de frente en la vieja avanza, o si, insensibles ante tantas vidas rotas, tantas crímenes de madera y tantas banderas desgarradas, vivimos solo del recuerdo, que nos debía morder el alma, de aquellos felices días en que éramos mejores."

Nuestro sentido de disciplinado astrotismo falangista, que nos marca el recio estilo con que debe preciarse la vida y mirarse la muerte, no sirve para que la conmemoración de nuestros veteranos de la guardia eterna sea decorada con la sensiblería melancólica de las lamentaciones, musa sombría de tumbas y cipreses. Tampoco la ausencia de nuestros jefes puede significar para nosotros justificación de miradas atrás e inquietud dolorida, porque ellos no quedaron inmóviles sobre el lugar del sacrificio; sabemos que su espíritu vivo nos precede, nos manda y nos guía para seguir y para luchar. Nuestro deber es rezar por su alma y batirnos por su fe.

### LA MEJOR MANERA DE ENTENDER EL RECUERDO: FIDELIDAD

"Y hoy, ante este monumento que perpetúa el recuerdo de aquella tarde de dolor y de sangre, el mejor homenaje al capitán perdido es el repetir aquí, con el mismo impetu de ayer, el juramento de clavar nuestras vidas en la disciplina de sus órdenes, que tienen siempre para nosotros vigor de presencia en el eco cercero de sus palabras y en las rutas seguras que nos trazó su ejemplo, que fué al propio tiempo mandato y lección. Porque Onésimo es, con José Antonio, Ramiro y

...

### LA BRAVA INTRANSGENCIA DEL TRATO DE LA DISCIPLINA INFLEXIBLE

Onésimo fué para nosotros maestro y capitán, con todo el sentido militar, recto y exacto que manda y todo, el laconismo y la ascética sencillez que enseña. La entrega a la doctrina, la orden y el servicio tenían para él una rectilínea continuidad, sin sinuosidades, rodeos ni condescendencias. Fue el hombre de la brava intransigencia y de la disciplina inflexible consigo mismo, en la idea y también en la táctica, hijo de Castilla, de esta Castilla de llanuras abiertas y cielos diáfanos.

### Espías en la O. N. U.

WASHINGTON. 5.—Un miembro de la delegación soviética en las Naciones Unidas ha sido detenido en Nueva York, acusado de haber sustraído informes confidenciales del Gobierno norteamericano, según ha anunciado la oficina del procurador general. Aseguró que también ha sido detenida una empleada del Departamento de Justicia por el mismo delito.—Efe.

## No me siento herniado

Exclamará gozoso al comprobar que su hernia rebelde a todo braguero, queda contenida en forma suave con el último invento Diminuto Conthern, (Patente 185586) que estudiado científicamente, le dará la sensación de que no está herniado. (C. C. S. 10.679).

**AVISO:** Visita en ZAMORA, lunes 7, de 10 a 1. Consultorio Dr. José Temprano, Caño, 1. Bajo su prescripción.

### INSTITUTO PROTESICO

### CONTHERN

(302)

Rosellón, 218 Pral. Barcelona

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio de lo por res del señalado en la tasa.

### Ventas

VENDESE casa céntrica, bien soleada y sótano, planta industrial, R. Enrique Prieto, San Pablo 8. (286)

VENDO rubia Peugeot, 7 HP., cupo industrial, barata. José Antonio Bueno, teléfono 1978. (291)

VENDESE viña 2.100 cepas, plena producción y soto, 2 km. de la capital, Manteca, 11. (295)

VENDO coche Peugeot, siete caballos, cinco ruedas a estrenar. Tratar con Pedro Domínguez, Avenida José Antonio, 6. Zamora. (297)

MOTORES de gasolina para radios marca Vallino de 2 hasta 40 caballos. Bazar J. Zamora. (178)

MAQUINARIA para labrar madera, cepilladoras combinadas y sierras de cinta, motores eléctricos. Bazar J. Zamora. (179)

VENDO parva de abono de cuadra. Tratar con Francisco Casas en Moreruela de los Infanzones. (280)

OFRESCO ama de cría soltera, para casa de los padres. Santa Clara Avedillo, Milagros Pérez. (285)

CORTÉ - CONFECIÓN. Aprended cómo dañar por correspondencia. Pida folletos gratis a Eva. Apartado 252. San Sebastián. (304)

OFERTAS de gasolina para radios marca Vallino de 2 hasta 40 caballos. Bazar J. Zamora. (178)

TRASPASO por ausencia de comercio para quicuartería, bistro céntrico, buena clientela. Informes en esta Administración. (266)

TRASPASO bar con vivienda. Informes, esta Administración. (284)



odio las nieblas, no quiso saber de emboscadas y desprecia los caminos sinuosos. Se batío siempre cara a cara, sin indecisiones, fijas estrategicas ni falsos objetivos.

Toda su vida es una entera lección de intransigencia hacia adentro de disciplina íntima, que perfila sus actos de acuerdo con las más puras directrices de la doctrina: de ferrea voluntad insondable, dispuesta en todo momento a quemar las tentaciones del espíritu, los gritos de la pasión y las cobardías de la carne en llamas, de ideal. Y esa intransigente postura interior se proyecta en él hacia afuera, en su vida de relación pública y privada, con la misma austera rigidez en gesto irreducible ante la mentira, de las medias verdades, en el ardoroso fanatismo con que defiende sus convicciones, en su impetu de acción, en su ferrea disciplina, aceptada e impuesta, en su guardia cerrada frente a los contrabandistas de las ideas y los cultivadores de la técnica liberalista, de infiltración y el disfraz. Magnífico ejemplo que debe marcar siempre rutas a nuestras vidas. Tenemos que volver a esa pureza primitiva. En nuestras filas, en las formaciones de los discípulos de José Antonio y Onésimo, no puede haber voluntades vacilantes, tácticas oscuras, untuosas transigencias con la idea enemiga, ni adormecimientos de cansancio, de desgrecación, ni de olvido.

### QUE EL CHÓQUE NOS ENCUENTRE IMPACIENTES

Por la unidad, por la disciplina y por el combate.

Qué cuando uno de nosotros caiga encuenre una mano de camarada que le ayude a levantar. Que cuando nos tire la pasión sepamos escalarla a tiempo y hacerla esclava de nuestra voluntad y de nuestra fe. Que el choque nos encuentre impacientes, el golpe, impasibles, y la emboscada, vigilantes. Que sepamos ser soldados en la disciplina y en el servicio, y hermanos en el afecto y en la vida.

Onésimo Redondo, rubricando con su sangre una mística, cerró aquí su existencia con la ilusión de nuestra promesa de mantenernos siempre en la linea difícil del sacrificio que él nos señaló. Y hoy, precisamente aquí, debemos renovar nuestro juramento de ayer, en estos mismos campos de Castilla tan suyos, tan llenos de su presencia desde aquella tarde trágica y gloriosa de julio, en que, bajo el cielo de Labajos, la brisa leve que ondula los triges fue huracán de guerra y de cruces y sangre caliente el tercio de los amapolas.

Y al dejar inaugurado este monumento, que queda clavado en esta paramera castellana, con los símbolos de la victoria de nuestra mística falangista sobre la muerte y sobre el tiempo, debemos llevar grabados nuevamente en el alma, como herida abrasadora de una espada de fuego, los recios perfiles de nuestros viejos alertas, para mantenernos siempre en guardia contra la cobardía del espíritu, contra la tentación de la retirada, contra la comodidad de la postura anfibia y también contra la deslealtad y la ambición; contra el gran pecado de las banderías, contra la indisciplina nacida de nuestra maldad y fomentada por el enemigo, contra la podredumbre materialista que nos cerca, contra nosotros mismos, sobre nosotros mismos, en guardia, con Franco, por España, por la Revolución.

"PATER NOSTER"  
Camaradas: Para que Dios abra los ojos de todos a nuestra luz, para que bendiga el sacrificio de los nuestros y le haga flo

## Discurso del secretario general

(Viene de la pág. primera 1<sup>a</sup> col.)

repartiéndola mejor y haciéndola asimilable al mayor número posible de españoles.

Hemos llegado a una política de salarios y seguros sociales lo más justa posible, pero hemos de continuar hasta llegar a una participación en beneficios que ligue cada vez más íntimamente a todos los que trabajan en una empresa, conforme a nuestro lema de que si los tiempos buenos han de ser para todos, los tiempos malos han de ser para todos también.

Y hemos, en definitiva, de mantener en alto la bandera contra todo abuso e injusticia y contra toda inmorralidad, apartando de la convivencia social a todo el que especule con las necesidades públicas y entorpezca los esfuerzos de los españoles de buena fe que están haciendo cuanto de ellos depende para sacar a España adelante, y a los que oscurezcan la claridad de un régimen con las nubes de sus egoismos.

Nuestra generación, para su desgracia, o por lo menos para su incomodidad, no puede tomar la vida en broma, alegremente, como algunas generaciones anteriores pudieron hacerlo. A la nuestra, a la que irrumpió en la vida pública española en 1933, y a la actual, a la que ya invoca sus títulos para hacerlo, les ha correspondido vivir seriamente, bajo el peso de una grave responsabilidad histórica, que no puede dudarse sin traicionar a su propio destino.

Queramos o no, estamos asistiendo a una transformación mundial, a una etapa que marca un hito en la historia de la Humanidad, de importancia semejante a la que la Revolución francesa en su tiempo representara.

Todos los valores morales, económicos y sociales sobre los que el hombre individual y colectivo fundaba su vida están por lo menos sujetos a la revisión, cuando no han perdido por completo su vigencia. Y esto es lógica consecuencia de la última guerra mundial, de carácter revolucionario, como lo fueron las guerras napoleónicas, la guerra del 14 y todas las guerras de carácter general lo han sido, porque éstas jamás han servido para restaurar la situación anterior a ellas, y así resulta que los que se empeñan en desconocer esta realidad política ganan la guerra, pero después pierden la paz.

Yerran, pues, los que pretendan la vuelta a la situación anterior, como fracasan todos aquellos que por creer que las revoluciones nacionales tienen como única finalidad la de salvar intereses, una vez pasado el riesgo, pretenden destruir el sentido originario de tales movimientos, provocando con ello, de conseguirlo, su fracaso, a la vez que la pérdida de las mismas posiciones que habían conseguido o conservado.

El mundo ha de concentrar sus esfuerzos en la creación de un orden nuevo, en el que se abren cauces nuevos también por donde discurren las fórmulas políticas, económicas y sociales, en lugar de encapricharnos en maniobras encerradas en los cauces antiguos. Han de abordarse, pues, esos problemas, con un espíritu dinámico y constructivo, no estático y de reacción.

### LÓS OBJETIVOS ESTAN VINCULADOS

Por eso, a los que tienen como único programa la vuelta a la normalidad política, les preguntamos: ¿Qué es esto de la normalidad? Si la normalidad representa volver a la situación que existía en el momento de iniciarse el Movimiento revolucionario sobre el Movimiento y la Revolución. Si el mundo hubiese vuelto a la normalidad después de cada una de las convulsiones históricas que ha sufrido, estaríamos aún en la normalidad de la cárnea.

La normalidad no se puede tomar como un concepto absoluto, sino relativo. Lo que era normal ayer no lo es hoy, de modo que esa normalidad hay que admitirla y entenderla en el sentido de que ningún pueblo puede vivir sin sujeción a un sistema, a un orden, a una norma.

Lo que es indudable, a nuestro juicio, es que para salvar aquellas instituciones a que antes aludimos, y que están en crisis — las que merecen salvarse —, no basta hacer de ellas una defensa pasiva, ni querer mantener conceptos caducos de las mismas, sino que hay que revisarlas y darles nueva interpretación.

Es preciso que todos los objetivos contra los que se dirige esa revolución mundial, en especial los económicos y nacionales, salgan remozados y con vigencia al menos para una generación.

Yo creo que nadie puede dudar que nos encontramos en el tiempo de lo social, lo cual ha de interpretarse como síntoma de una preocupación especial por resolver los problemas que

## MADRID, CONTADO

Crónica de Madrid por Manuel POMBO ANGULO

El aniversario de Alfonso XIII, Rey de España, muerto en destierro, encontró fervoroso eco, al cumplirse su octavo aniversario, en el recuerdo de la capital. Alfonso XIII, sobre español fué un rey madrileño, querido en Madrid, donde vivió sus momentos de mayor popularidad, y también su máximo drama. En la misa del Cero de los Angeles, en los solemnes funerales celebrados en El Escorial, bajo la presidencia del Caudillo, en las columnas de la prensa, y lo que es más importante, en el corazón de los que supieron comprender sus virtudes y disculpar sus debilidades, hubo un temblor de emoción y añoranza. En su octavo aniversario, Madrid entero rezó una oración por el alma de este rey al que todo — incluso la Realeza — le fué concedido al nacer, pero a cuyo bautismo como en los viejos cuentos, se olvidó invitar a la fortuna. Este rey que fué, más que ninguno, el de los tristes destinos.

### EXPOSICIÓN DE PINTURA INGLESA

Algo de majestad — y algo de melancolía también — hay en la exposición de la antigua pintura inglesa, que, bajo los auspicios del Instituto británico, se celebra estos días. La pintura inglesa tuvo siempre algo majestático, algo de lo que hace a Wan Dick capaz de pintar a un mendigo como a un rey, pero nunca como lo que en realidad es. Reynold, Glaisbourg, los retratistas todos del XVIII, pintan, un poco, para salones. Solamente, entre los conocidos, se da un caso de realismo, llevado a la crudeza, dentro de la iconografía británica; el de Holbein cuando retrata a ese gran sénescal que se llamó Enrique VIII. Pero dentro de las características, la exposición es un verdadero alarde de maestría; medios tonos, veladuras, escorzos, todo esto resuelto en ella con una facilidad y una justezza verdaderamente sorprendentes. La gracia rubia — la gracia de un sol que sólo aprendió reverenciar a las damiselas; la arrogancia inmóvil de los caballeros; todo en fin, orgullos, un prodigioso "ballet" en el que los danzarines decidieron permanecer inmóviles para que los pudieran admirar mejor. Sin embargo, pese a todo, nosotros preferimos los dos o tres bocetos que se exhiben y los paisajes. En ellos, Turner continúa siendo el maestro de la plácidez, con folaje y constable el precursor del impresionismo, el genio arrebatado de la pincelada. Si pese a ser tan estudiadamente perfecta, la mejor de esta casi inmejorable exposición de pintura inglesa, es constable.

### EL BAILE VA POR BARRIOS

Los que bailaron, y no muy a su gusto, fueron los procesados del Consorcio de la Panadería, a los que se condenó a penas que oscilan entre los diez y los dos años, según la importancia de su delito. Una vez más ha podido comprobarse que donde no hay harina... Los que continúan bailando a gusto de todos son esos inimitables danzarines que se llaman Rosario y Antonio. Unas cortinas negras, una música de piano, y Ravel, Falla, Sarasate, Albéniz y García Lorca al fondo, les basta para componer el más acabado espectáculo de arte de cuantos desde hace mucho tiempo, se exhibieron en Madrid. Se olvida uno de todo viernes bailar, incluso del folclor... incluso de una cosa, cosa — por seguir la moda — que ahora se llama, no sabemos con qué intención diminutiva, "flamenquillo".

•••••

Son supuestos sobre los que descanzan la economía, son diferentes de los antiguos y determinan un cambio en la relación del trabajo y del capital y en las consecuencias que de esas relaciones se producen. El trabajo como mercancía, el dominio del capital, con exclusiva participación en los beneficios, el salario como retribución única del obrero son otros tantos conceptos hoy día superados y substituidos por otros.

Es, pues, social nuestra época, porque estamos asistiendo a un cambio de la sociedad, no a un cambio que biológicamente sufre todo organismo, sino con aquel otro, rápido y a España y adoptamos una actitud de rebeldía, a pecho descubierto, sin presión en el triunfo del comunismo. Rompimos la costura que axiatisaba

Pretender negar esto es tremenda o contra un Estado fuere, contra unas inútiles equivocaciones; lo que hay que fuerzas políticas poderosas ridícula o hacer es encuzar este cambio, y que hipócritamente enemigas, sin esa transformación no se haga con fuerza de triunfo inmediato ni más forme a la falaz concepción del determinismo materialista, que hace que el hombre aparezca en la vida como son hijas de nuestro pensamiento y un fanteche, incapaz de creerla ni dirigirla, mientras que en lo profundo de ella se agitan y trabajan las verdaderas fuerzas directrices, que

Hagamos, pues, nosotros que todas dieron, sino una perfecta identificación ideológica y una perfecta posibilidat de acción conjunta.

Una y otra son sincera y profunda mente joseantonianas, una y otra tienen los valores morales, nemos no la vanidad, pero si el orgullo de España. Con una se inmortaliza, con ellos debajo de un orden y una síntesis cristiana, en su posibilidad y una exaltación de sus características, que la hace capaz de enseñar al mundo la fórmula de su salvación.

Una y otra creen que la historia es obra de minorías selectas, pero que esas individualidades, por geniales que sean, necesitan de la fuerza cósmica de los pueblos para realizar su obra. Una y otra abandonaron el romanticismo bohemio para buscar el riego, las normas, la disciplina y el estudio, la habilidad y las mediastintas por la línea recta y la actitud clara, la oratoria palabriera y hueca, por otra espiritualmente necesaria para la expresión del mayor número de ideas posibles con el menor número de palabras. Una y otra consideran la fecha del 18 de julio decisiva, como una conjunta histórica, que no se puede malograr sin incurir en traición, y una y otra ve a Franco como el símbolo de cuento esa fecha representa y como inseparable de su significado. (Muy bien! Aplausos).

Nos encontramos en la necesidad de elegir entre las formas de vida comunista o aquellas otras nuevas que hemos de crearnos, y en esta disyuntiva los españoles ya hemos rechazado las primeras y estamos elaborando las segundas. Y las hemos rechazado no intuitivamente y apriorísticamente, sino a posteriori, de piezas de haberlas suficientemente experimentado en nuestra propia carne y en nuestro propio espíritu, y las hemos rechazado no porque nos den temor en sus fórmulas económicas, sino porque las estimamos equi-

logra a través de la crítica, pero ésta critica ha de empezar por recaer sobre nosotros mismos, y ha de hacer de nuestra reflexión personal, nunca dejándonos llevar de la crítica de la masa, que ésta siempre cree que se la traiciona, ni de la crítica destructiva, que sólo es chisme y murmuración. También son frases de José Antonio, y las empleo para que nadie pueda poner en duda la autoridad de las que yo pronuncio, que los falangistas no murmuran, que la murmuración casi siempre es el desague de la energía necesaria para cumplir con el deber.

### ESTAMOS DESPIERTAS NUESTRA FE Y NUESTRA ILUSIÓN

Necesitamos una absoluta unidad, y por lo tanto, una absoluta disciplina, que no podemos romper ni aun con la justificación personal de la creencia en la bondad de la causa que motiva la rotura. Pero esa unidad y esa disciplina no ha de ser inconsciente ni fiada en si misma; no ha de ser la borreguil de rebaño, de la lana junta a la lana y cabeza caída, sino la de poner nuestra personalidad de una manera consciente y libre al servicio de una idea y de la autoridad que la encarna y la de servir para emplear con eficacia, dentro de nuestros inmutables fundamentos doctrinales y de nuestra manera de ser, los medios adecuados para resolver los problemas nacionales, sin afetrarlos a métodos que requieren un determinado ambiente y una determinada oportunidad, que si los falangistas han de estar siempre dispuestos a morir en servicio de España, también han de estar dispuestos y preparados intelectualmente para vivir en su servicio.

La actitud heroica no se reclama constantemente; en cambio, cada uno de los días de nuestra vida impone un quehacer trabajoso y a veces ingrato, y demostramos también que estamos a la altura de mejorar nuestra cultura, nuestra libertad, nuestro tecnicismo profesional y la corrección de nuestra vida.

De esta manera la tarea revolucionaria que empezamos en la lucha callejera y en la trinchera es continuada con el esfuerzo inintermitido de cada día, de cada hora y de cada minuto, hasta el logro total de nuestros ideales. Nos quedan múltiples tareas por realizar, y son bastantes para mantener viva y despierta nuestra ilusión, si realmente aspiramos a justificar nuestra presencia política con un acervo de realizaciones más que con un montón de estériles críticas. (Muy bien).

No es justo ni debemos juzgar, del éxito y del fracaso de la política nacional tan sólo a través del cristal de nuestro punto de vista individual, que las cosas van muy bien si salen a medida de nuestros deseos, y muy mal si de ellos se apartan.

La desilusión es una muestra de sensibilidad o un defecto de óptica, y nosotros somos todos jóvenes, unos realmente por la edad y los otros por el alma, no podemos convertirnos en una Falange de amargados, sino en un núcleo de optimistas, tanto más cuanto tanta razones tenemos para ello pese a quanto oponen los que sólo quieren ver el aspecto negativo de los hechos y se niegan a reconocer el positivo.

Somo un Movimiento y no un partido; debemos, pues, tomar actitudes enteras y no parciales, siendo precisamente en este concepto del Movimiento donde pueve hallarse la clave de muchas posiciones dispares.

Y así, mientras para unos el Movimiento es sólo la típica confederación de derechas, otros lo conciben ulteriormente con dimensiones mínuscules, casi familiares de nombres y personas, y entre estas dos posiciones extremas existe la otra, la de entender el Movimiento como conjunto de todos los españoles que han aceptado una doctrina y se han sometido a la disciplina de un mando. Esa doctrina es la nuestra, y esa disciplina es la de Franco.

Ya sé que no podemos valorar la amabilidad como la suprema virtud política, pero tampoco podemos hacer los malos modos y la arisquete norma de comportamiento; la vida de una nación es algo muy complicado y complejo para poder gobernarla simplemente. En ella juega una serie de factores económicos, intelectuales y sociales que no se pueden ignorar ni se pueden desconocer. Anchas zonas de la vida española, a las que hemos de incorporar si no lo estuviéramos, nosotras no podemos dejar fuera del Movimiento nada que represente un auténtico valor español.

Nuestro Régimen, pues, no será perfecto, como no lo es ninguna obra humana, pero sirve al bien de España en lugar de perjudicarla, y tiene una estabilidad que proporciona a la vida española una seguridad social y una

CONFIANZA CIEGA EN EL JEFE NACIONAL

Vamos a volver al sistema de partidos, de sufragio universal, que sería tanto como preparar el triunfo comunista? Hemos de marchar directamente hacia él? Para nosotros y para la gran mayoría de los españoles no creo tener duda la respuesta.

Hemos de continuar por el camino emprendido, que no ha sido ni será de rosas, — ciertamente, sin titubeo de ninguna clase, depurando nuestro sistema, adaptándolo a las exigencias de cada momento, dándole cada vez más características institucionales, y teniendo el convencimiento de que no existe otro camino a seguir que el nuestro, pues si no lo tuviéramos llevaríamos dentro de nosotros el germen de nuestra propia destrucción.

### CONFIANZA CIEGA EN EL JEFE NACIONAL

Necesitamos una absoluta unidad, y por lo tanto, una absoluta disciplina, que no podemos romper ni aun con la justificación personal de la creencia en la bondad de la causa que motiva la rotura. Pero esa unidad y esa disciplina no ha de ser inconsciente ni fiada en si misma; no ha de ser la borreguil de rebaño, de la lana junta a la lana y cabeza caída, sino la de poner nuestra personalidad de una manera consciente y libre al servicio de una idea y de la autoridad que la encarna y la de servir para emplear con eficacia, dentro de nuestros inmutables fundamentos doctrinales y de nuestra manera de ser, los medios adecuados para resolver los problemas nacionales, sin afetrarlos a métodos que requieren un determinado ambiente y una determinada oportunidad, que si los falangistas han de estar siempre dispuestos a morir en servicio de España, también han de estar dispuestos y preparados intelectualmente para vivir en su servicio.

La Falange tiene una confianza ciega en su Jefe Nacional porque sabe que todos los actos de su vida han estado siempre inspirados por el más exacto cumplimiento del deber y por el más acendrado patriotismo, y porque sabe además que sus decisiones están tomadas pensando no sólo en el presente, sino también en el futuro de España, de manera que en este futuro por lejano que se halle, esté garantizada la continuidad de las conquistas sociales y políticas de nuestro Movimiento y sus principios doctrinales, de forma que esa continuidad no se encuentre sometida al riesgo de la improvisación o a merced del viento de una sucesión apresurada o hecha a contrapelo.

La Falange, pues, con su ya proverbial lealtad y disciplina, que ha pasado por todas las pruebas, aguarda tranquila la voz de mando, segura de que ésta nunca le será perjudicial, y que al darla se tendrá en cuenta lo que representa en la vida española y su valoración política.

Por eso a los que nos dicen que hay que andar, que no podemos quedarnos atrincherados en una anacrónica actitud política, adecuada a otros supuestos diferentes del actual, les decimos: Confidamos, pero hemos de hacerlo sin merma de nuestra substancia vital, sin apartarnos de nuestra trayectoria, política de cordialidad, de colaboración, de amplitud nacional, lo cual no quiere decir política de inocencia o sumisión, ni de pacto. El Movimiento no tiene que pactar con nadie, sino dar entrada en él a los que de buena fe a él vayan, ni ha de ser el caballo de Troya de nuestra fortaleza. La cordialidad y la colaboración han de ser reciprocas y nuestra ardorosa ingenuidad, con los años y los desengaños, ha perdido este último ingrediente.

Pierdan, pues, nuestros enemigos la esperanza de vernos desaparecer de la escena pública, y conserven nuestros camaradas la ilusión y la fe. Pero la buena fe, la que construye, que la mala sólo sirve para destruir.

La fe, que vale tanto o más que el genio, la que mueve a los pueblos, a los hombres, la que dirige a los incautos, a los que se reuyen en la antesala de la neutralidad como aquellos ángeles dantescos en la lucha entre Dios y Lucifer. La que eleva el nivel de las luchas políticas, la que nos saca del laberinto de las ponzonas pueblerinas, del chisme de ferriña o de la intriga urbana, hasta la anchura de los caminos nacionales, bañados por la luz de la historia. La que nos hace ver la grandeza del momento que vivimos y la responsabilidad de nuestros actos y la responsabilidad también de los actos que nos son hostiles. Es esa fe la que hizo posible el milagro de nacimiento de la Falange y la que ha hecho posible también su capacidad de resistencia contra los ataques directos o sinuosos de los que quizás la comprenden demasiado. Es la fe que arrastra a las masas juveniles a empujar las normas, la disciplina y el estudio, la habilidad y las mediastintas por la línea recta y la actitud clara, la oratoria palabriera y hueca, por otra espiritualmente necesaria para la expresión del mayor número de ideas posibles con el menor número de palabras.

La amabilidad como la suprema virtud política, pero tampoco podemos hacer los malos modos y la arisquete norma de comportamiento; la vida de una nación es algo muy complicado y complejo para poder gobernarla simplemente. En ella juega una serie de factores económicos, intelectuales y sociales que no se pueden ignorar ni se pueden desconocer. Anchas zonas de la vida española, a las que hemos de incorporar si no lo estuviéramos, nosotras no podemos dejar fuera del Movimiento nada que represente un auténtico valor español.

Nuestro Régimen, pues, no será perfecto, como no lo es ninguna obra humana, pero sirve al bien de España en lugar de perjudicarla, y tiene una estabilidad que proporciona a la vida española una seguridad social y una

"El paso de los tres reyes", es la estupenda obra del teatro que se publica en el número 21 de "Bazar". ¿Seréis capaces de representarla?